

## A nagyszéksósi merénylet elkövetésének gyanújával elfogtak egy monori napszámost

(A Délmagyarország munkatársától) Megírta a Délmagyarország, hogy Grancsa Mátyás 25 éves szegedi házaló textilkereskedőt május 13-án este Nagyszéksóson ismeretlen tettes leütött, majd mellbeszurta és kirabolta. Azt is megírtuk, hogy az életveszélyes állapotban kórházba szállított fiatal textilkereskedő pontos személyleírását adott éjszakai támadójáról.

A megadott személyleírás alapján a rendőrség országos körözést adott ki az ismeretlen kilétének megállapítása végett. A megadott személyleírás alapján vasárnap délelőtt a monori csendőrség elfogott egy fiatalembert, aki mindenben megfelelt Grancsa Mátyás által adott személyleírásnak. A fiatalembernél megtalálták a csikos batyut és a költött férfi- és női szövetet, a 12 törlőközlőre való anyagot és megtalálták a Grancsától elrabolt 600 pengőt is.

A gyanúsított a csendőrségen, amikor kihallgatták, tagadta, hogy ő követte volna el a május 13. rablást. Tagadásával szemben a csendőrség olyan biztos adatoknak jutott a nyomára, amelyek szinte kétséget kizáróan azt bizonyítják, hogy a rablást az elfogott férfi követte el. Ugyanis nemcsak eltűnt holmit és pénzt találtak meg nála, hanem egy 13-án Monorra váltott jegyet is, amellyel a gyanúsított Szegedről 13-án éjjel utazott a 11 órakor Budapest felé induló vonattal Monorra. A monori csendőrség megállapítása szerint a gyanúsított hódmezővásárhelyi születésű monori napszámos, Monorról hétfőn telefonértesítés érkezett a szegedi rendőrségre. Kamarás Lajos rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője, a telefonbeszélgetés vétele után rögtön két detektívot küldött Monorra, hogy a gyanúsítottat Szegedre szállítsák, ahol kihallgatása után szembesíteni fogják a kórházban életveszélyes állapotban fekvő áldozattal, Grancsa Mátyással. A közeljövőben bekövetkező szembesítés fogja ezután eldönteni, hogy a monori napszámost szabadon engedik-e vagy letartóztatják.

— 000 —

— Öngyilkossági kísérlet. Haller Mária Kálvária-utca 2. szám alatti lakos öngyilkossági szándékából megmérgezte magát. A kórházban ápolják.

— Uzsorabírói ítéletek Papdi Géza és Erdődi Erzsébet 42 éves átokházi földművesasszony a rózsaburgonya kilóját a megállapított 15 fillér helyett 30 fillérért árulta. Ugyeban hétfőn tartott tárgyalást dr. Szarvas János törvényszéki tanácselnök, egyesbíró és árdrágító visszaélés vétsége miatt jogerősen 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Faragó Gyula 30 éves Szentháromság-utca 31. szám alatti lakó fodrászsegéd április 17-én a kerékpárkúlsói 50 pengőért adta el B. Szűcs Jánosné földművesasszonynak. Hétfőn tartott ügyében fő tárgyalást dr. Szarvas János egyesbíró és árdrágító visszaélés vétsége miatt 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Faragó az ítéletben megnyugodott, így az jogerőre emelkedett.

## József Attila emléke a munkásság irodalmi estjén

Bensőséges hangulatu, szép irodalmi est keretében áldozott Szeged munkássága vasárnap József Attila emlékének. A József Attila Szegeden címmel megtartott irodalmi est alkalmából teljesen megélt érdeklődéssel a Tisza terme. A nagy számban felvult munkásságon kívül főleg fiatalokból, diákokból állott az est közönsége, de ott láttuk az értelmiségi osztály számos más képviselőjét is, dokumentálására annak, hogy József Attilát a nemzet egész egyetemessége magáénak vallja. Az est keretében a költő nővére, József Jolán, a kiváló író József Attila Szegeden címmel tartott felolvasást számos érdekes és értékes adattal gazdagítva azt a kötet, amely a fiatal költőnek Juhász Gyula védőszárnyai alatt innen elindult költészetéről a szegediekben élt. Különösen nagy érdeklődéssel figyelte a hallgatóság az előadásnak azt a részét, amelyben József Attila szegedi diákévérel, az egyeletől való kényszerű megválaszáról és ennek következtében a költőben kialakult tragikus életérzéséről számolt be a testvéri krónika. Az életkedvtől, munkakészségtől duzzadó fiatal költő nagy szorgalommal fogott hozzá a tanuláshoz az egyetem bölcsészeti karán és nagy odaadással készült a tanári pályára, amelynek elérésében egy ismeretes tanári álláspontra meggátolta. Ez fájdalmas lökést és tragikus fordulatot adott a költő életének. Az est másik érdekes előadását Kállai Gyula hírlapíró tartotta, aki József Attiláról, mint a munkásság költőjéről emlékezett meg. Az est műsorán maga a költő jelent meg azokban a versekben és dalokban, amelyeket Hont Erzsébet, Ascher Oszkár és Gerő Ilona adtak elő. Hont Erzsébet, akinek dalnékesi és előadói művészetét régóta fogva nagyrabecsüljük, a Ránky György, Reinitz Béla, Laurisán Miklós, Vándor Sándor zenésítette József Attila-versek elnevelésével az előadóművészet legmagasabb csúcsára emelkedett. A mű lényegét tolmácsoló nemcsak előadói stílusa mélyeséges művészi élményt jelentett. Különösen nagy sikerrel volt a betlehemi királyok elnevelésével, amelyet a szűnni nem akaró tapsokra meg kellett ismételnie. Az énekszámokat Vörös Margit kísérté zongorán figyelemreméltó tudással, Ascher Oszkár, a versnek ez a leghűségesebb szolgája most is szinte személytelenné válva a maga szuggesztív előadásmódján tolmácsolta József Attila verseit a közönség nagy tetszése mellett. Szép sikerrel szavalt Gerő Ilona is. A műsor elején és végén a Szegedi Általános Munkásdalgylet egy-egy József Attila-versere irt kórusművet adott elő Dominkó János karnagy vezetésével fegyelmezett, jól hangzó tolmácsolásban.

— 000 —

— Elfogtak egy mozijegyzért. Papdi Pál 22 éves iskolaszolga vasárnap délután 5 órakor a Korzó Mozi-ban a 80 filléres jegyet 1 pengő 20 fillérért árusította. Az árusításon rajtakapták és a rendőrségre kísérték. A rendőrség hétfőn délelőtt Papdit áttette az ügyészségre, ahol rövidesen árdrágító visszaélés vétsége miatt előállítják.

Fájdalomtól porig sujtva, de a jó Isten akaratában megnyugodva jelentjük, hogy forrón szeretett édesapa, nagyapa, testvér és rokon,

## Csáky János

62 éves korában elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 18-án délután 4 órakor fogjuk a Dugonics-temetőben örök nyugalomra helyezni.

Lelkiüdvéért engesztelő szentmise lesz a jezsuita templomban f. hó 18-án reggel 7 órakor.

257

## Agyonlőtte diáklány szerelmét

egy fiatal vasesztergályos. Budapest-ről jelentik: Szerelmi tragédia történt vasárnap Mátyásföldön. Simon István rákosszentmihályi vasesztergályos agyonlőtte özvegy Borbély Lászlóné 15 esztendő Edit leányát. A fiatal leány azonnal meghalt. Simon István pedig ezután homlokára illesztette fegyverét és elsütötte. A vasesztergályost eszméletlenül vitték a mentők a Magdolna-kórházba. A mátyásföldi Pejacsevics-parcella X. utca 39. számú házában lakott az özvegyasszony a fel-tűnően csinos Edittel. A csinos kis-leány a polgári iskola negyedik osztályába jár. Simon István, aki alig múlt el 21 esztendő, beleszeretett a diáklányba. Többször hangoztatta, hogy feleségül akarja venni. Az özvegyasszony korainak találta a házasságot — Várjakot gyerekek, hiszen Edit még tanul. Majd ha elvégezte iskoláit, akkor beszélünk erről... A szerelmes vasesztergályos ezután is változatlanul hűséges vendéggé vált a lányosháznak. Ugy látszik, a leánykérés után gyakran vitatkoztak a fiatalok. Szombaton délután ismét meglátogatta Editet a fiatalember. Az özvegyasszony vásárolni ment, a fiatalok ezután kettesben maradtak. A szomszédok heves szóváltásra figyeltek fel, majd egymásután két pisztolylövés dörrent el. A lörnnyékbelék berohantak Borbélyék lakásába. A szoba padlóján akkor már vérző halántékkal, holtan feküdt a szép Edit, mellette Simon István. A vasesztergályos még a reggeli órákban sem tért magához, így nem tudták kihallgatni. Remélik, hogy Simon István magához tér s akkor majd többet tudnak a szerelmi tragédiáról, melynek szenvedő hőse a kis polgárista diáklány.

— Egy szurkálás és egy bokatorés. Bálint Lajos és Papdi István 25 éves szentmihályteleki napszámosok: vasárnap este a kocsmából kijövet verekedés közben ismeretlen tettesek összeszurkálták. A mentők a kórházba szállították őket. A rendőrség az ismeretlen tettesek felkutatására megindította a nyomozást. — Szabó Lajos 17 éves Szeged, Török-utca 7. szám alatt lakó napszámost vasárnap éjjel 11 órakor a Kecskéstelepen a Kőnya-vendéglő előtt ismeretlen tettes bokánrugta. Szabó a hatalmas rugás következtében bokatorést szenvedett. A mentők a kórházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást.

— A Magyar Szárnyak legújabb száma. Megjelent a Magyar Szárnyak, a magyar repülés népszerű folyóirata. Az új száma előljáróban a Horváth Miklós Nemzeti Repülő Alap öt-éves fennállását ünnepli és méltatja. Bisits Tibor repülőalezredes a légi-háború új eseményeit foglalja egy-egy eszékörbe érdekes következtetések kapcsán. Vitéz Szentnémedy Ferenc ezredes a francia összeomlás okait vizsgálva mutat rá, hogy a légierő elhanyagolása egy ország bukását idézheti elő. A vitorlázórepülés leg-érdekesebb feladatáról, a célrepülésről ad két érdekes beszámolót vitéz Hefty Frigyes és Vojnich Pál. Raczkó Lajos a kolozsvári repülőéletet írja le, Kopasz Nárcisz női repülésünk egyik érdekes epizódját írja le. A Magyar Szárnyak ára változatlanul 50 fillér számonként, évi előfizetési díja 12 pengő. Mutatványszámot kész-séggel küld a kiadóhivatal (Budapest, VII. Király-u. 93. II. 21).

— Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen? A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint május 7-től 13-ig az élő- és vágottbaromfi piacon az árak nem változtak. — A tojaspiacon a közléltár-ügyi miniszter rendelete értelmében május 13-ától a tojas nagykereskedelmi ára ládatételben: osztályozatlan 5.08 P, kiolvasva 5.16 P; reped: ládatételben 4.70 P, kiolvasva 4.78 P. — A tejtermékek piacon a legmagasabb hatósági árak voltak érvényben. — A zöldség- és főzelékfélék piacán a melegágyi saláta (fejes), a paraj és az apró hegyes zöldpaprika ára 5, a kalarabé, a tölténivaló zöldpaprika és a hónapos retek ára 10, a karfiol és az uborka ára 100; a zöldborsó ára pedig 300 fillérrel csökkent, viszont a sóska ára 20 fillérrel emelkedett kg-kint. — A gyümölcspiacon a nemiesfajtájú alma ára 70 fillérrel emelkedett kg-kint. Ezen a héten megjelent — mint újdonság — a cseresznye 10; a kerti nemesített számszóca 10, az egres pedig 350 pengős külön-künti kezdő áron.

— Megjelent a Jelenkor legújabb száma. A Jelenkor legújabb száma megjelent. Vezércikket a lap főszerkesztője, Kaiona Jenő irt. »A püspök« címen. Gógolák Lajos Zolnai Béla könyve kapcsán Rakóczi felkelésének társadalmi hátterét ismerteti. Ervin Gábor Huizinga történelemelméletét mutatja be. Simándi Béla a népművelés eredményeiről és problémáiról számol be. Lengyel Balázs Dsida Jenőről emlékezik meg, míg Szabó Zoltán »Ahol gyermek voltam: Budapest« címen irt cikket. A tartalomról kiemeljük Kunszery Gyula »Tunt-sias« című cikkét, La Bruyère írását s Ady Endre, Babits Mihály, Bárdossy Németh János és Francis Jammes verseit. A gazdag szám tartalmát a Zord Idők rovata teszi teljessé.

— Hét magyar író együttes vállomása a Magyar Csillagban. Együttes vállomás a címe annak a közös nyilatkozatnak, amelyet a Magyar Csillag május 15-i számának élén közöl és amelyben szellemi életünk személyeskedő és pártoskodó, eldurvult hangja ellen foglalnak állást a nyilatkozat aláírói: Illés Endre, Illyés Gyula, Kodolányi János, Márai Sándor, Tamási Aron, Veres Péter és Zilahy Lajos. A szám szépirodalmi részében Márai Sándor, Cs. Szabó László, Jékely Zoltán, Keresztury Dezső, Szabó Lőrinc és Vágó Mária írásait találjuk. A tanulmányok sorából kiemeljük Kolozsvári Grandpierre Emilét: »Küzdelem az epikával« (Jegyzetek a »Halálfiat-ról«) és Keresztury Dezsőét a 60 éves Székfi Gyuláról. Illyés Gyula cikke Németh László debreceni egyetemi tanárságának kudarcáról szól. Naplójegyzeteket Veres Péter és Cs. Szabó László irt. A Disputa rovatban Sőtér István és Halász Gábor vitáznak a fiatal írónemzedékről. A Figyelő-rovat Orley István, Szentimrei Jenő, Schöpf- lin Aladár, Balassa József, Farkas Zoltán és Szegi Pál cikkeit közli irodalmi, színházi és képzőművészeti eseményekről. A szám ára 2. negyedévi előfizetési díj 11 pengő. Kiadóhivatal: Vilmos császár-ut 34.

Szeged sz. kir. város adóhivatalától.  
3363—1943. adh. sz.

Adófizetés iránt!

## hirdetmény

A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt ezen hirdetmény közhírré tételétől számított

8 napon belül,

vagyis május hó 23-ig bezárólag annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogosi eljárást megindítja.

Szeged, 1943 május hó 16-án.

Dr. vitéz Szabó Géza tanácsnok,  
a városi adóhivatal vezetője.